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ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos vinte e três (23) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), 
no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, 
sob a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Marcio 
Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas 
dos Santos, Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. TRECHO BÍBLICO: O Vereador Suerrer de Abreu Coelho leu o 
Salmo 69: 16: “Ouve-me, Senhor, pois boa é a tua misericórdia. Olha para mim segundo a tua muitíssima 
piedade”. EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. CIRCULAR Nº. 01/18: A Escola Jurema Carvalho de Oliveira convida 
para o jantar promovido pelo COM da Escola e homenagens ao Dia das Mães, no dia 11 de maio de 2018 
as 20 horas no Centro Comunitário da Coxilha. Of. nº 25/18 A Associação Desportiva São José convida 
para o 7º Torneio de Futsal que se realizará no dia 29 de abril no Ginásio de esportes de Amaral Ferrador.  
COMUNICADO: O Partido Democrático Trabalhista indica o líder e o vice-líder de bancada do Partido, os 
vereadores Arimar Nunes de Abreu e Lenara Vargas dos Santos respectivamente. Of. nº. 11/2018: A 
Escola Estadual Pompilio Xavier dos Santos, convida para a 10ª Edição do Dia da Solidariedade a realizar-
se dia 10 de maio das 13 as 17 horas na Escola na localidade dos Foles. INDICAÇÃO: O Vereador Carlos 
Rafael Silva da Silva, que esta subscreve, requer a Vossa Excelência, que após os trâmites regimentais, seja 
encaminhada ao Plenário, e após aprovada, aos órgãos competentes, a seguinte: Propõe que o Poder 
Executivo Municipal que dê incentivos a Associação Desportiva São José. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores 
Ronivan Fontoura Braga e Carlos Rafael Silva da Silva, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor que sejam recolocados os brinquedos na Praça da sede, conforme o projeto amplamente 
divulgado nas redes sociais e a retirada da brita que foi colocada. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador  
Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do PMDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação 
regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja 
taludado o barranco da curva em frente a propriedade do senhor Felico na estrada da antena. 
RESOLUÇÃO Nº 01/2018: Estabelece índice para reposição geral, anual, dos servidores da Câmara 
Municipal. RESOLUÇÃO  Nº 02/2018: Institui a Câmara Mirim no município de Amaral Ferrador e 
estabelece normas para seu funcionamento. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos 
Coelho Martins da bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, Paulo Sergio da Silva da 
Bancada do PDT, Marcio Machado Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do PMDB vem 
através deste REITERAR ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre a contratação das 
empresas de transporte escolar no município no ano de 2018: Cópia dos contratos das referidas 
empresas, cópia do processo/Licitação/Dispensa/Chamamento Público de contratação. ORDEM DO DIA:  
PROJETO DE LEI Nº. 013/2018: Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de até 
02 (dois) psicólogos, para trabalharem no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado. 
PROJETO DE LEI Nº. 023/2018 – Abre crédito especial no valor de R$ 249.900,00 (duzentos e quarenta e 
nove mil e novecentos reais). Projeto de Lei nº. 026/2018: Abre crédito especial no valor de R$ 
214.500,00 (duzentos e quatorze mil e quinhentos reais). Projeto de Lei nº. 027/2018: Abre crédito 
especial no valor de R$ 83.873,56 (oitenta e três mil, oitocentos e setenta e três reais e cinquenta e seis 
centavos). INDICAÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta subscreve, requer a Vossa 
Excelência, que após os trâmites regimentais, seja encaminhada ao Plenário, e após aprovada, aos órgãos 
competentes, a seguinte: Propõe que o Poder Executivo Municipal que dê incentivos a Associação 
Desportiva São José. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Ronivan Fontoura Braga e Carlos Rafael Silva da Silva, 
que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que sejam recolocados os brinquedos 
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na Praça da sede, conforme o projeto amplamente divulgado nas redes sociais e a retirada da brita que foi 
colocada. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador  Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do PMDB, que 
esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal 
o seguinte pedido de providência: Que seja taludado o barranco da curva em frente a propriedade do 
senhor Felico na estrada da antena. RESOLUÇÃO Nº 01/2018: Estabelece índice para reposição geral, 
anual, dos servidores da Câmara Municipal. RESOLUÇÃO  Nº 02/2018: Institui a Câmara Mirim no 
município de Amaral Ferrador e estabelece normas para seu funcionamento. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: 
Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, 
Paulo Sergio da Silva da Bancada do PDT, Marcio Machado Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva da 
bancada do PMDB vem através deste REITERAR ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre a 
contratação das empresas de transporte escolar no município no ano de 2018: Cópia dos contratos das 
referidas empresas, cópia do processo/Licitação/Dispensa/Chamamento Público de contratação. TODOS 
APROVADOS.   GRANDE EXPEDIENTE - Vereador MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou 
a todos os presentes. Fez esclarecimentos com relação ao projeto de lei de suplementação de verba que 
está na Casa para votação e disse que as informações do poder executivo no programa da rádio e dos 
vereadores de situação estão desencontradas para tentar convencer os vereadores e a população. Falou 
sobre o programa do PIM, onde no ano anterior o Poder Executivo perdeu todo o recurso e não 
desenvolveu o programa e este ano já está aprovado e que agora estão em treinamento. Criticou o 
vereador Suerrer com relação ao seus pronunciamentos sobre a contratação do Fisioterapeuta. Pediu 
para que o Líder do Governo traga o impacto financeiro do projeto da educação que visa contratação de 
professores, motoristas e secretario de escola. Falou sobre o índice da folha de pagamento que ficou no 
limite vermelho e perguntou sobre a resposta do pedido de informação feito pelo vereador Paulo sobre o 
tema. Convidou os vereadores a pedido do Grupo Renovação para um almoço no dia doze de maio no 
Centro Comunitário da Coxilha. Perguntou aos colegas sobre os realizadores da Semana do Município, 
onde a Câmara de Vereadores não consta no convite como também realizadora e que isto é a primeira 
vez na historia do município que acontece e pediu que se corrija esta questão nos convites. Falou com 
relação a emenda dos Deputados da Bancada Gaúcha e do Deputado  Alceu Moreira e disse que ele gosta 
de falar quando chega uma emenda de seus deputados e que é papel do vereador buscar emendas junto 
aos seus deputados para o município. Convidou para um torneio de vaca mecânica na propriedade do 
senhor Jair Arena. Encerrou e agradeceu o momento. Neste momento o Presidente fez a leitura dos 
Artigos 13 e 14 do Regimento Interno e pediu que todos portem-se de acordo com o previsto nos 
referidos artigos. Vereador PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Falou que este 
mês foi triste para a família trabalhista,  pois perdeu três grandes amigos muito rapidamente que são o 
Nito, canhoto como era conhecido pelos mais velhos;  o Arissom e também a dona França. Falou da 
mobilização da zona sul e da costa doce em favor da duplicação da BR 116 e pediu que se mantenha por 
muitos anos essa união e que todos se unam em favor também ERS 354 e parabenizou a todos que se 
mobilizaram, prefeitos, imprensa, vereadores, empresas, etc. parabenizou pelo aniversário o Marino da 
cidade de Dom Feliciano. Pediu ao Líder do Governo que leve ao Executivo a preocupação com as 
entradas da Goiaba no Sael;  no Passo do Tijolo no senhor Schu; do Kiko nos Foles. Disse ter tido uma 
conversa muito boa com a Secretária de Saúde e disse a ela que a saúde de Amaral está acabada, e disse 
que reclamou a ela que precisou de atendimento e que não havia plantão e que foi muito bem atendido 
pelo enfermeiro. Reforçou o pedido do vereador João Carlos sobre as aguadas dos filhos do senhor 
Euzébio. Encerrou o seu momento. Vereador RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os 
presentes. Solicitou ao líder do governo que peça que arrumem a entrada da garagem do seu João Rufino, 
pois a água que desce da rua ao lado da Câmara estragou a frente da casa. A Dona Marilene do seu Ildo 
no Rincão dos Vargas pediu para arrumarem a entrada da sua casa que com as chuvas está intransitável. A 
entrada do seu Idálio também necessita de conserto pois lá tem transporte escolar. Fez a leitura de um  
comunicado da prefeitura em seu site oficial, sobre a coleta de lixo, e nos comentários foi esclarecido pela 
empresa de coleta de lixo que a suspensão dos serviços devia-se a falta de pagamento dos serviços 
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contratados por parte da prefeitura, então o vereador disse que isto é um exemplo das distorções das 
informações que acontecem no informativo da prefeitura e nas redes sociais oficiais, mas que as coisas 
não podem ser assim, precisa-se ser mais sério e verdadeiro nas informações prestadas a comunidade. 
Criticou as desculpas da administração também com relação aos vereadores, onde tudo que foi 
prometido e não podem fazer colocam a culpa nos vereadores. Pediu que se mantenha um padrão de 
sessão, que não se tente ganhar as coisas no grito, e que na câmara se tem leis e que precisam ser 
cumpridas. Criticou a falta de reconhecimento aos esforços dos vereadores em trazer coisas para o 
município, onde a maquina que está na prefeitura foi por intermédio da Secretaria de Desenvolvimento 
Rural com a ajuda deste vereador que esteve junto com o prefeito na secretaria, mas que não se tem 
reconhecimento por parte do prefeito do que é trazido para o município. Externou seus sentimentos a 
família do Vereador Arimar e da dona França. Agradeceu o momento. Vereador  ARIMAR NUNES DE 
FREITAS: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou o prefeito pelo trabalho nas estradas que está 
fazendo e que em comparação com outros municípios as estradas de Amaral são modelos. Agradeceu 
pelo atendimento nas melhorias nas estradas do Juarez, Janir e Givanildo para que eles pudessem retirar 
suas produções. Disse que nos Foles que as estradas estão patroladas e agradeceu o trabalho e que antes 
parecia que as patrolas eram ressabiadas pois só iam até o seu Lauro e não iam adiante. Disse ao  Jô, 
Edimilson e o Toco que falou com o prefeito e que logo será realizado o serviços que foram pedidos nas 
propriedades desses agricultores. Agradeceu as palavras dos vereadores pelo momento difícil que está 
passando com sua família, pela perda de mais um irmão em tão pouco tempo de diferença de outro e que 
eram sempre muito respeitosos um  com o outro, que eram muito parceiros e amigos, agradeceu a 
compreensão de todos. Falou que foi muito bem atendido pelo hospital, pelos seus funcionários e 
agradeceu a todos os envolvidos no atendimento recebido pelos seus irmãos. Agradeceu os vereadores 
que respeitaram o momento difícil e não realizaram a sessão. Encerrou o seu momento. Vereador JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Dirigiu-se ao vereador Suerrer 
perguntando como a máquina é transportada para as cascalheiras e que não pode transportar para as 
propriedades dos agricultores? Disse que sempre foi sua luta junto com o vereador Nato que as maquinas 
da Agricultura fossem para realizar serviços nas propriedades. Avisou ao Cleuto e a Neivinha que já fez a 
solicitação para a Secretária de Agricultura de seus serviços. Cobrou do Líder do Governo o projeto de 
convênio com a APAE e informou a comunidade que não há nenhum projeto com a APAE e que não sabe 
o motivo pelo qual não se tem realizado o convênio. Cobrou os abrigos que muito foi cobrado pelo ex 
vereador Nato e que até o momento não há movimentação sobre isso, pois está chegando o inverno e as 
crianças continuam sendo as mesmas de antes. Disse que juntamente com o ex vereador Nato tem um 
pedido de providência pedindo que os plantões dos médicos não terminem enquanto o próximo 
plantonista não chegar, pois tem havido falta de médicos em alguns períodos e que falou isto com a 
Secretária de Saúde e pediu que seja tomada providência quanto a isto. Pediu ao Líder do Governo o 
patrolamento e encascalhamento e a iluminação pública na Vila Diamantina. Disse que com relação ao 
projeto dos motoristas, que lhe relataram que há micros no pátio da prefeitura, no posto Ipiranga e que 
está faltando realmente é manutenção, o que já foi pedido pelos vereadores, pois é muito perigoso os 
veículos sem manutenção. Falou das criticas que os vereadores recebem por parte do prefeito no 
programa da rádio, onde ele diz que os vereadores não ajudam, então falou do valor votado na sessão e 
perguntou qual foi o projeto rejeitado na atual administração? Disse que a Câmara está votando tudo, 
inclusive passando por cima de um alerta do Tribunal de Contas, mas a administração diz que é preciso e 
que isto não é trancar a administração. Reforçou o pedido dos redutores de velocidade nas entradas da 
cidade tanto para a saída de Camaquã e Encruzilhada, pois também era um pedido do vereador Nato, que 
antes por falta de vontade e agora? Falou também com relação ao problema ocorrido com a coleta de 
lixo, e que segundo o Portal da Transparência a administração tem débitos com fornecedores e que no 
decorrer das sessões serão levados ao conhecimento da comunidade. Encerrou o seu momento. Vereador 
SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou pedindo que fique seu 
pronunciamento registrado em ata e perguntando ao presidente em que momento o ofendeu e o 
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desrespeitou. Solicitou também a cópia da gravação da sessão, pois lhe cortou a palavra e disse que o 
havia desrespeitado, então deseja ouvir a gravação para ver se realmente o desrespeitou. Disse ter falado 
alto assim como todos aumentam o tom de voz dependendo do que estão falando, disse que não falou 
nenhum palavrão, que não ofendeu ninguém, e que foi cortado e que isto sim é desrespeito por parte do 
presidente e que não vê nenhum lugar que tenha ofendido o presidente. Disse também que o presidente 
quando leu aquilo disse que não era para nenhum vereador mas que para bom entendedor meia palavra 
basta e que se queimou. Disse que não acha que tenha desrespeitado o presidente e que se tiver algum 
problema com o presidente que não estará brigando aqui que o procurará pessoalmente para dialogar, 
que não desrepeitará ninguém. Pediu para o presidente, que já que é pedido tanto respeito, que o 
presidente respeite também, que primeiro se respeita para depois ser respeitado, que achou muito 
desrespeitoso ter lhe cortado. Disse que falaram que tem estar na camara as seis horas e que concorda, 
mas que ele e a vereadora Lenara cansaram de chegar aqui as seis horas e que era raríssimo o vereador 
que estava aqui neste horário e que ficavam esperando, pediu que se organize, pois se é as seis horas é as 
seis horas e que a partir da próxima segunda estará aqui as seis horas e que se não estiver ninguém que 
fará uma transmissão ao vivo pelo face e mostrar como são as coisas na Casa, disse que estará as seis 
horas aqui e convocou todos que fazem parte das comissões para também estarem e que todas as 
segundas fará transmissão no face já que cobram tanto. Disse que pedir em plenário é seu direito, que 
pode pedir e que disseram que vai ficar uma bagunça se tem no regimento pode pedir, deve, e que tem 
obrigação. Disse que não desrespeitou ninguém e nem virou bagunça. Disse que os vereadores com tons 
debochados e irônicos deboracham dele e que ele não podia falar, pois manda aqui são os vereadores. 
Disse que o vereador Marcio tomou conta do microfone que falou bem mais do que devia e o presidente 
não cortou ele no projeto que o vereador Paulo pediu ele falou antes da parada para a reunião e falou 
depois, e que tem algo errado, pois se ele pode falar duas vezes os outros também, mas que na real não 
pode ninguém, perde ordem, perde tudo, e pediu para cumprir a ordem na Casa e manter o respeito se 
querem ser respeitados, disse que vamos se respeitar. Disse que o vereador Marcio falou que participou 
de todos os aniversários do município, e que é claro que participou e o parabenizou e que se não está lá o 
nome da câmara que deve ser corrigido sim que deve ter sido um erro. Disse que quando se falou nos 
números que ele falou que era mais ou menos trinta por cento e não os trinta exato mas que pode errar 
pois não é matemático e nem o dono da verdade. Dirigiu-se ao vereador Ronivan que falou sobre o lixo, 
disse que não iria negar que há atrasos, mas que o caminhão estava estragado é fato, o motorista estava 
com problema de saúde é fato e que ele estava de atestado até sábado que não tem certeza mas que até 
sabe está que já foi corrigido, o caminhão já está trabalhando e que atrasos acontecem, ate mesmo com 
eles pode acontecer. Falou ao Renato Podel ao Vaninho que as solicitações deles serão atendidas essa 
semana ainda. Disse que em nome do Sidinei da Coxilha ele pediu para agradecer o patrolamento e 
encascalhamento da estrada dele e também do Roni Weber que foi patrolada e alargada a estrada. 
Respondeu ao vereador João Carlos sobre a maquina que pode ser transportada para as cascalheiras, 
dizendo que as cascalheiras são poucas e que os transportes pequenos dentro do município podem pagar, 
e que cada transporte se não se engana é pago quatrocentos reais para o Valdemar para transportar, mas 
que não lembra bem e disse que se imagine pagar esse valor para todas as propriedades, que fica difícil, 
agora se tiver um caminhão e que todos correr atrás facilita e a maquina será bem mais usada com 
certeza. Falou com relação a APAE, dizendo que ninguém defende mais a entidade que ele, pois tem um 
irmãozinho que é especial e ele precisa da APAE, mas que se está correndo atrás, não sabe se será em 
Encruzilhada ou no Cristal mas que está sendo providenciado e que ele está cobrando também não só 
pelo seu irmão mas por todos os que precisam, pois são especiais e precisam desse atendimento mas que 
as providencias estão sendo tomadas. Respondeu ao vereador João Carlos na questão do tinha, dizendo 
que antes não tinha transporte para a faculdade, antes não tinha estrada, antes não tinha estrada para os 
agricultores e hoje questionam que não tem, mas que as chuvas estragaram e ate fazer tudo novamente 
vai demorar uns dias, antes não tinha medico no hospital hoje tem até pode faltar algumas horas de 
atraso, antes não tinha dois ou três dias até uma semana e hoje tem. Falou sobre o valor que foi aprovado 
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na Casa disse que não deveria dar parabéns pois é obrigação ajudar a população e que este dinheiro não é 
para o crescimento do prefeito, do PDT ou de qualquer outro partido, que vem para ser investido no 
município e que os vereadores foram eleitos para isto, para pensar no crescimento do município e de 
ajudar, e que as vezes querem aplausos e mídias e que não é isso que foram eleitos para ajudar a 
população, não pensar em benefícios próprios. Disse achar que se tem que ter consciência e humildade 
que estão aqui não só para politicagem e para o crescimento pessoal, para o crescimento político 
individual que estão aqui para ajudar quem está na rua, que se tem que pensar na população que está 
precisando dos vereadores, e que há coisas que são cobradas na casa que ele não tira a razão dos 
vereadores mas que não deu tempo de ainda ser feito e pediu a todos que tenham o mínimo de 
humildade, pois quando foi pedir o projeto ele esqueceu de anotar o numero e que teve pessoas que 
ficaram com risadinhas debochadas e que isto não é humildade, que isto até se tornou vergonhoso para 
estes vereadores, pois sabe que não em o dom da palavra como os outros tem mas que seriedade, 
honestidade e boa vontade com os eleitores e com as pessoas da rua ele tem, e que não sabe se todos 
tem e que não tem o dom da palavra mas que boa vontade de fazer as coisas ele tem, que pode errar no 
falar mas que foi debochado aqui e que isso fica feio é para os vereadores. Encerrou o momento. Neste 
momento o Presidente convocou o vice-presidente para assumir os trabalhos da Mesa para que ele 
pudesse se pronunciar na tribuna. Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou citando os projetos que foram votados na sessão de hoje. Disse que este trabalho acirra 
os ânimos e que o dia de hoje foi um dia de muito trabalho e que ninguém está aqui brincando e que as 
vezes se pode exaltar o tom de voz. Falou ao vereador Suerrer que ele não cortou somente o vereador, 
também o fez com o vereador Marcio e que os cortou porque nenhum dos dois estavam discutindo o 
projeto em pauta, e que quando pede calma é para que não se perca a meada do assunto que é de 
importância para a comunidade. E a calma parte das duas partes, não só da Câmara, parte do executivo 
acalmar os ânimos para que o município ande.disse que se os vereadores de oposição tiverem o mesmo 
pensamento que o prefeito tinha quando era vereador daí sim tranca tudo e que não é isso que se quer. 
Disse que é preciso que os poderes executivo e legislativo tenham um alinhamento nos assuntos para 
atender a comunidade, que é preciso de harmonia entre os poderes senão as coisas irão ficar muito ruins 
na cidade, que já não estão boas e que podem piorar, que ninguém está debochando pois a situação é 
séria. Mas que apesar dos ânimos acirrados que estão trabalhando, citou as palavras do vereador Marcio 
que falou da emenda do Deputado Alceu Moreira, maquina do governo do Estado ajudando o município, 
patrola do governo do Estado que quase todos os vereadores foram pedir, os rancho por intermédio da 
Defesa Civil, que é um órgão do governo do Estado, que estão sendo doados para a comunidade, o 
governo do PMDB está ajudando o município e tentando ajudar a comunidade. E disse que quando vão 
para a rádio falar mal dos vereadores fica complicado, pois cada um tem suas maneiras de tentar ajudar, e 
que não se pode mentir para a comunidade dizendo que os vereadores não estão tentando ajudar. Disse 
que esteve junto com o vereador Marcio e a Secretária Manuela tentando conseguir um caminhão para 
carregar a maquina na SDR,para ajudar os colonos que precisam. Disse que a Câmara estará presente nas 
festividades da Semana do Município contribuindo com os eventos alusivos ao aniversário do município. 
Encerrou seu momento. A seguir retomou a presidência da Mesa. Vereadora LENARA VARGAS DOS 
SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu aos serviços prestados nas estradas apesar da 
chuva que tem caído, e que tem certeza que todos os agricultores serão atendidos para escoar toda 
produção, e que não acontecerá como antes que alguns tinham passar lâminas nas suas estradas. Falou 
com relação ao pronunciamento do vereador Suerrer, dizendo que não estão de brincadeira pois todos 
que estão ali tem voto para estar e que estão trabalhando, que não adianta ficar gritando e berrando. 
Disse que tem uma música que diz que aceite que dói menos, que é só quatro anos e quem tiver 
competência chegará lá novamente. Disse que como são minoria tem que aceitar. Disse que há projetos 
há mais de quarenta e cinco dias e que não é para o prefeito e sim para a comunidade, não é para fazer  o 
nome de ninguém, e que todo o dinheiro que chegar será para outro prefeito que não poderá ser levado 
para casa, pois é da comunidade, mas que os colegas não pensam nisso. Disse que precisam de verbas 
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para manter todo o município. Disse que as ambulâncias viram sucatas pois estão sempre nas estradas, e 
que tudo que vem não é prol do prefeito é em prol da comunidade, que todos correm atrás para trazer e 
que é preciso votar. Disse que quebrou um rolamento da globo por isso que não chegou no sogro do 
Roger, mas que assim que for consertado irá, que ela está fazendo para todos. Falou em relação a coleta 
de lixo, que é o rapaz que coleta o lixo que está muito ruim e fazendo exames e se tratando. Falou sobre o 
agendamento de reuniões com o prefeito, dizendo que são muitas reuniões e compromissos por isso que 
foi pedido um oficio, pois tudo que chega para Câmara é oficializado com oficio. Fez agradecimentos aos 
convites que recebeu, da igreja matriz, da escola Jurema, Padre Arlindo e a Pompilio Xavier e que mandar 
oficio é muito bonito e por isso agradecem aos professores os convites. Encerrou o momento. -  
MOMENTO DE LIDERES – LIDER DO PDT – VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS – Dispensou a palavra. LIDER 
DO PMDB – VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os presentes. 
Respondeu a vereadora Lenara a questão do lixo, dizendo que em pronunciamento da esposa do dono na 
empresa na página da prefeitura, ela diz que tem setenta e dois funcionários e que quando estraga um 
caminhão há outros pois é uma empresa prestadora de serviço, e que o problema é a falta de pagamento 
e que nunca aconteceu isso. Disse que tem sido cobrado sobre os contrato dos técnicos de enfermagem, 
que dizem que o projeto está na Câmara, mas que em doze de março foi aprovado dois técnicos de 
enfermagem e que não há nenhum outro projeto para esse tipo de contratação. E com relação ao 
percentual do valor da emenda do Afonso Motta, que o vereador Suerrer se manifestou, ele diz que está 
bem acima de trinta por cento a parte do Deputado Alceu Moreira e que não precisa muita conta. 
Convidou a todos para a Missa de Crisma na Igreja Católica no próximo final de semana. Falou também 
sobre a APAE e disse que acredita que a administração está tomando providências para o convênio pois 
não se pode ficar sem o atendimento para as crianças que necessitam e que conta com o empenho do 
vereador. Disse que estão acompanhando tudo que tem sido aprovado pela Câmara e que não está sendo 
executado pela administração, semana a semana, disse que muitas explicações que são dadas não 
revelam que o índice da folha está esgotado e que foi apontado pelo TCE, disse que espera a 
manifestação do Poder Executivo quanto a isto. Falou também que espera a questão do vale alimentação 
e o pagamento da reposição nos salários dos funcionários. Pediu o patrolamento da estrada na Goiaba a 
pedido da Teca e do Aldonir. Agradeceu o momento. LIDER DO PP - VER. RONVAN FONTOURA BRAGA: 
Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou aos ganhadores da dupla no rodeio de Dom Feliciano, 
mandou um abraço a eles e ao seu amigo Clesio de Dom Feliciano que está sempre na escuta. Fez 
solicitações ao Lider do Governo, que seja iniciado os abrigos nas paradas de ônibus, pois havia um 
vereador antes que pedia constantemente os abrigos e que até agora não viu essas paradas serem 
construídas, e que na frente da escola Jurema havia duas e uma foi desmanchada e nos outros lugares 
não houve providencia, e pediu que se tome providencias, pois chegará o inverno para resguardar as 
crianças. Disse que há muitas pessoas esperando uma vaga na prefeitura mas que não há muita coisa, 
pois o limite da folha já estourou e quem não entrou vai ficar de fora. Disse que os vereadores não podem 
ser responsabilizados por isso, que tudo que fazem tem que ter responsabilidade e analisar cada caso e 
ter consciência na hora do voto, pois o TCE já avisou que tem que ser reduzido gastos no poder Executivo 
os vereadores não podem responsáveis por ajudar a aumentar os gastos. Pois há casos de vereadores que 
foram implicados por não terem seguido as orientações do TCE. Disse também que não prometeram 
empregos para todo mundo e se sabe que não cabe todo mundo dentro da prefeitura. Disse que antes o 
vereador Nato dizia que tinha que colocar sinaleira nas escolas e na prefeitura e que hoje o numero de 
funcionários está excedido e ninguém disse que tem que colocar sinaleira em lugar algum. Disse que não 
aprovando algumas coisas estão ajudando o prefeito a cumprir com a lei. E para esclarecer 
definitivamente a questão do lixo, o caminhão parou por falta de pagamento, e somente agora foi pago 
alguma parcela do que deviam e o caminhão voltou a fazer a coleta. Agradeceu o momento e encerrou. 
LIDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Seguiu 
falando na questão dos médicos, e disse ter ficado surpreendido quando a secretária de Saúde disse 
aceitar a indicação de médicos e lembrou que o prefeito dizia ter cem médicos na mão, e que os médicos 
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não vinham para Amaral antes por falta de pagamento. E hoje em reunião com a Secretária ela diz que 
está com dificuldade de contratar médicos, e perguntou qual é o problema ou será que os cem médicos 
que era falado era sem médicos mesmo? Dirigiu-se ao vereador Suerrer dizendo que não sabia do valor 
para transportar a maquina e que irá conferir esse pagamento, pois na outra administração não existia 
esse pagamento. Disse que somente relatou o valor que foi votado nesta sessão para que depois o 
prefeito não vá na radio e diga que esta tudo trancado na Câmara. E quanto ao tinha disse que queria que 
tivesse todas as coisas que tinham e mais essas que foram acrescentadas e quer o bem do município. 
Disse que depois de ouvir o pronunciamento da vereadora dizendo que tem que ter oficio para agendar 
reunião com o prefeito, pede ao Presidente que a partir dessa data que todas as reuniões com os 
vereadores também sejam marcadas com oficio e com antecedência, pois hoje mesmo foi recebido a 
Secretária em cima da hora na maior boa vontade. Agradeceu o convite para a Crisma, da Escola Jurema 
Carvalho de Oliveira, e da escola Padre Arlindo Pochmann. Encerrou e agradeceu o momento. LIDER DO 
GOVERNO – VEREADOR SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou 
ao prefeito e a todos os funcionários que estão trabalhando nos Foles, patrolando e encascalhando a 
geral e as entradas e que acredita que há tempos não era feito aquele serviço naquela comunidade, esta 
sendo valorizada aquela comunidade. Parabenizou também os serviços realizados na goiaba, e que as 
fortes chuvas estragaram bastante as estradas e há pedidos em todas as localidades e que demorará um 
pouco para conseguir fazer. Disse que não vê os vereadores também agradecer quando os serviços são 
feitos pelo prefeito. Falou também do trabalho da Secretária de Saude e a parabenizou pelo esforço em 
conseguir recursos para a saúde. Disse que os recursos que tem naquela suplementação que não estão 
identificados serão investidos em coisas do município. Disse que o prefeito ele não sabe se irá concorrer 
novamente, mas que não se preocupem pois se ele está sendo ruim que não precisem se preocupar e 
deixem o homem trabalhar. Agradeceu o momento e encerrou. PRESIDENTE – Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores Vereadores para a próxima 
segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
......................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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